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Problema 1

Sia M = F (10, 2). Dimostrare che 3 ∈ M e determinare tutti gli α ∈ M tali che 3ªα = 1.

Problema 2

Si consideri la funzione f(x) = x(x− 1)(x + 1) e siano α0 = 0 e α1 = 1 due dei suoi zeri.

(a) Indicare un valore x0 (diverso da α1) a partire dal quale, operando in R, la successione
generata dal metodo di Newton risulta convergente ad α1.

Sia h(x) = x3.

(b) Indicare un valore x0 (diverso da α0) a partire dal quale, operando in R, la successione
generata dal metodo iterativo definito da h risulta convergente ad α0.

Problema 3

Per ogni α ∈ R, sia

A(α) =




1 0 1 1
0 2 0 0
1 0 0 1
1 0 1 α




(a) Per ciascun α ∈ R, determinare una fattorizzazione LR di A(α).

(b) Determinare per quali valori di α la matrice A(α) risulta invertibile.

(c) Determinare il numero di condizionamento µ1(A(0)).


